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調査の概要

 ２　調査期間　　 10月15日～10月31日

 ３　対象者（区政ﾓﾆﾀｰ） 200 人

 ４　回答者数　　 172 人　回答率86.0%

単位：　人

〈年代別構成〉 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

合計 2 24 34 31 25 25 31

割合 1.2% 14.0% 19.8% 18.0% 14.5% 14.5% 18.0%

単位：　人

自営業・
自由業

会社員・
公務員

臨時・
パート・
非常勤

専業主婦
（夫）

無職 学生 その他 合計

人数 14 73 21 21 22 12 9 172

割合 8.1% 42.4% 12.2% 12.2% 12.8% 7.0% 5.2% 100%

６　集計結果の表示について

〇百分率は、小数第2位を四捨五入して算出しているため、合計が100％にならない場合があります。

「自転車利用の現状」について

１　調査の目的 　区は、安全で快適な自転車利用環境の実現を目指して、自転車駐車場の整備や、放置自転車
の撤去・啓発活動の強化など自転車の駐車対策を重点的に推進してきました。
　近年、これらの取組により、通勤・通学の放置自転車は減少しましたが、一方で、午後から夕方
にかけて、買い物客等による短時間の放置自転車が目立つ状況となっています。また、既存の駐
車ラックに駐車することが難しい大型自転車の増加や、自転車シェアリングのような新たな利用方
法が登場するなど、自転車を取り巻く環境は変化しています。
　そこで、今後の自転車駐車場の設備改修や運営、自転車施策の参考とするため、自転車利用の
現状についてアンケートを行いました。
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◆Ⅰ　自転車の使用状況について

Ⅰ-1　あなたは、生活のなかで自転車を使用していますか？（○は１つ）

Ⅰ-2　問４で、「①よく使用する」または「②時々使用する」と答えた方にお尋ねします。
　　　あなたが、自転車を主に使用する時間帯はいつですか？（○は２つまで）

Ⅰ-3　問４で、「よく使用する」または「時々使用する」と答えた方にお尋ねします。あなたが自転車
を使用する、「主な目的」をお答えください。（○は１つ）

よく使用する
36.6%

時々（週１～２回）使用する
22.1%

ほとんど（週１回未満）使用しな

い
16.9%
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24.4%

1

19

49

40

41

12

0 10 20 30 40 50 60

午前０時～午前６時

午前６時～午前９時

午前９時～正午

正午～午後３時

午後３時～午後６時

午後６時～午前０時 単位：人

通勤・通学（駅まで）
9.7%

通勤・通学（勤め先や

学校まで）
9.7%

買い物や外食
53.4%通院

1.9%

レジャー施設
4.9%

健康づくり（サイクリン

グ、スポーツ）
5.8%

その他
14.6%

2



◆Ⅱ　買い物等の短時間利用について

Ⅱ-1　問６で「買い物や外食」、「通院」または「レジャー施設」と回答した方にお尋ねします。あなた
は、買い物等に行く際、自転車をどこに駐車していますか？（○は１つ）

Ⅱ-2　あなたは、買い物等に行く際、自転車駐車場がどこにあれば利用しますか？
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（○は１つ）

目的の店舗の敷地内
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◆Ⅲ　自動二輪車（原動機付自転車・バイク）の使用状況について

Ⅱ-3　買い物等の短時間でも歩道や車道に放置せず、自転車駐車場を利用していただくために、
もっとも効果的な取組はどれだと思いますか？（○は１つ）

Ⅲ-1　あなたは、生活のなかで自動二輪車を使用していますか？（○は１つ）

Ⅲ-2　Ⅲ-１で、「よく使用する」または「時々使用する」と答えた方にお尋ねします。あなたが、自動
二輪車を主に使用する時間帯はいつですか？（○は２つまで）
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◆Ⅳ　自転車駐車場の利用状況について

Ⅳ-1　区は、区内の43箇所（令和２年度現在）に、自転車の利用距離や利用目的にかかわらず、ど
なたでも駐車できる「区立自転車駐車場」を設置・運営しています。
あなたは、区立自転車駐車場を利用したことがありますか？（○は１つ）

Ⅲ-3　Ⅲ-１で、「よく使用する」または「時々使用する」と答えた方にお尋ねします。あなたが自動二
輪車を使用する、「主な目的」をお答えください。（○は１つ）
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20.0%
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20.0%

買い物や外食
20.0%通院
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わからない
7.6%
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Ⅳ-2　Ⅳ-1で、「利用したことがある」と答えた方にお尋ねします。
あなたが、もっともよく利用する区立自転車駐車場は、どこの駅周辺にありますか。（回答は１つだ
け）

Ⅳ-3　近年、民間事業者が設置し、一般利用者が通勤・通学、買い物等に利用できる「民営自転車
駐車場」も増えています（令和２年７月現在、区内65箇所）。
あなたは、民営自転車駐車場を利用したことがありますか？（○は１つ）
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Ⅴ-2　Ⅴ-１で、「人的管理がよい」と答えた方にお尋ねします。「人的管理がよい」理由はなんです
か？（○はいくつでも）

Ⅴ-3　Ⅴ-１で、「機械管理【機械式管理ゲート】がよい」と答えた方にお尋ねします。「機械管理【機
械式管理ゲート】がよい」理由はなんですか？（○はいくつでも）

◆Ⅴ　区立自転車駐車場の設備について

Ⅴ-1　区立自転車駐車場は、そのほとんどを、駐車場管理人が駐車券の販売や満車管理を行う
「人的管理」で運営していますが、一部に、機械で使用料の管理等を行う「機械管理」を導入した施
設があります。あなたは、どの管理方法がよいと思いますか？（○は１つ）
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Ⅴ-4　Ⅴ-１で、「機械管理【個別ロック式電磁ラック】がよい」と答えた方にお尋ねします。「機械管
理【個別ロック式電磁ラック】がよい」理由はなんですか（○はいくつでも）

Ⅴ-5　区立自転車駐車場では、限られたスペースでより多くの自転車を収容するため、また、自転
車整理の業務を効率的に行うため、駐車ラックの設置を進めてきました。しかし、近年、既存の駐車
ラックには駐車できない大型の自転車が増加し、対応が課題となっています。（○は１つ）
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Ⅵ-1　令和２年現在、区立自転車駐車場の使用料は、定期使用が１か月あたり1,000円～2,600円、
１日使用が100円です。あなたは、定期使用料について、どう思われますか？（○は１つ）

◆Ⅵ　区立自転車駐車場の使用料について

高いと思う
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どちらかといえば高いと思う
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Ⅵ-2　あなたは、１日（１回）の使用料100円について、どう思われますか？（○は１つ）

Ⅵ-3　大型自転車も駐車できるようにするため、自転車１台あたりの駐車スペースを現在より広くす
ると、自転車駐車場の収容台数が減少し、それに伴い、使用料収入も減少することが見込まれま
す。その場合、現在の使用料設定では、区立自転車駐車場の運営経費を確保できなくなる恐れが
あります。もし、使用料の設定方法を見直すとして、あなたの考えにもっとも近いものはどれです
か？（○は１つ）
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27.3%

自転車は、一般車・大型車で、使

用料に差をつけたほうがよい （一
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36.6%
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◆Ⅶ　自転車シェアリングについて

Ⅶ-1　あなたは、自転車シェアリングを知っていましたか？（○は１つ）

Ⅶ-2　あなたは、自転車シェアリングを利用したいと思いますか。（回答は１つだけ）

Ⅶ-3　あなたは、駐輪施設「サイクルポート」がどこにあれば自転車シェアリングを利用しますか。
（回答は２つまで）※公共施設・・・区役所、区民事務所、区民センター、保健所、税務署など

知っていた

85%

知らなかった

15%
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59.9%

利用したいとは思わない
40.1%

137

15

43

43

46

13

12

0 20 40 60 80 100 120 140 160

鉄道駅周辺

公園

公共施設

住宅周辺

商業施設

職場周辺

その他 単位：人

11



　

　

再生紙を使用しています

登録印刷物番号

02-0045（2）

令和2年12月発行

編集・発行

杉並区総務部区政相談課

〒166-8570

杉並区阿佐谷南1-15-1

TEL03-3312-2111（代表）

令和２年度第２回

区政モニターアンケート

集計結果報告書


